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Gazdasági kérdések.
Csodálatos és érthetetlen je­

lensége az a magyar közéletnek, 
hogy annyi hasznos tanulság s 
annyi tanulságos tapasztalás után 
csak most, csak a legutóbbi idő­
ben kezdjük belátni, hogy az or­
szág sorsának intézésében a fő-fő 
súlyt a gazdasági szempontra kell 
vetni. Kezdjük belátni, mondom, 
mert a nemzetgazdasági kérdések 
még mindig nem foglalják el 
közéletünk vérkeringésében azt a 
domináló szerepet, emelyet létfön- 
tartó fontosságuknál betölteni hi­
vatva vannak.

Még mindig sokat beszélünk 
és szónokolunk more patrio, ősi 
hagyomány szerint mindenféle po­
litikai kérdő ről ; de még mindig 
nagyon keveset tanulunk, orszá­
gunk gazdasági helyzetének kellő 
megértésére és hazánk fönnállásá­
nak gazdasági biztosítása érde­
kében. Mert kétségtelen és el- 
vitázhatatlen igazság, hogy a jövő 
nagy népharcza gazdasági téren 
fog eldőlni s csak az a kérdés, 
amelytől országok élete és halála 
függ, hegy mely nép készül el

A tészta.
Tréfáé történet

Lakatos ur nagyon szerette a szöszke 
Mariskát és mindenáron el akarta vonni. 
Lakatos ur azonban csak egyszerű segédta­
nító volt H igy képzelhető, hogy korántsem 
a bőség szarujából ömlött alá a jövedelme.

Éppen ezért a ozőszko Mariskának aa 
édesapja, ki maga is gondokkal küszködő, 
szegény hivatalnok ember volt, kétkedve 
szokta rázogatni a fejét amikor arról volt 
szó, hogy jó volna már kitűzni az esküvő 
napját.

— Jó, jó, kedves gyermekeim, do 
talán mégis csak jobb volna megvárni, 
amig tanítóvá választanak meg. A mai fize­
tésed olyan csekély, hogy ugyancsak jó gaz- 
dasszonynak kell lennie Mariskának, ha 
nem akartok koplalni a nagy ez relém 
mellett.

A leány meg Lakatos ur szerelmes 
pillantást váltottak egymással, mialatt ez 
utóbbi olvadozó hangon suttogta:

— Ob, kedves apa, megélünk mi, ha 
kvll, keuyorea és vizen is; úgy szí retjük 
egymást

kalló fegyverzettel, melyik szereli 
föl megát helytálló erővel a jövő 
nogy küzdelmére.

Magyarországon egy egész 
históriai múlt szörnyű mulasztásai^ 
kell pótolni a gazdasági erők föl­
szerelése tekintetében. Állami éle­
tünk annyira fejlődött, hogy évi 
szükségletünk meghaladja a fél- 
milliárdot. E*f as összeget pusztán 
mezőgazdasági munkával, végső 
konzekvenciában a béresek mun­
kájával előteremteni nem lehet. S 
a mellett mindennemű szükség 
gyors kielégítést követel : a tiszt­
viselők, akik nyomasztó helyzet­
ben vannak ; a kultúra, amely 
fejlődik ; a szociális tekintet, a 
melynek elhanyagolásából romboló 
veszedelem származbatik. — Dö 
honnan vegyük a szükséges erőt, 
miből fedezzük a föltornyosuló 
szükségletet! ?

Üzleti élet nincs, forgalom 
nincs, kereskedelem nincs, pedig 
ezek azok az eszközök, amelyek 
révén a nyugoíi nemzetek nagyra 
és hatalmasra nőttek. Ha valami 
baj van a világ pénzpiacain, az 
nálunk mindig igen erősen és 
igen károsan érezhető, mert nincs

gazdasági (‘mállásunk, mert erőnk 
nőm gyökerezik erős gazdasági 
élet talajában. Minden nemzetközi 
rázkódásra meginog lábunk alatt 
a föld. M< st is, hogy bankválság 
van Németországban, börze-baj 
New-Yorkban s pestis fenyeget 
Törökországban, e sajátságos 
okokból olyan válság van a mi 
piaciunkon, mintha valami súlyos 
katasztrófa ért volna bennünket. 
Ha m ember a fő-fő póozkapvci- 
tásainlat kérdezi, azt hallja, hogy 
országunk gazdasági helyzete két­
ségbeejtő.

Ipar és kereskedelem nélkül 
lehetetlen exieztálnunk nemcsak 
államiságunk tekintetében, hanem 
társadalmilag is. Hegy an neveljük 
a jövő nemzedéket, milyen pá­
lyára tereljük ßüinknt ? A bürök 
zsúfolva vannak, a szellemi pro­
letáriái us nóttön-nő. Produktiv 
pálya pedig alig van fejlett ip-r 
és kereskedelem nélkül. Ezekntk 
külső organizációját is csak most 
fejleszti ki teljessé a kereskedelmi 
miniszter ; de hol van a belső 
organizáció, a kereteknek tarta­
lommal, eleven élettel való be­
töltése ? Ezt a feladatot csak a

Mariska, a szöszke menyavszony, érzel­
mes mosolylyal bólintott erre a mondásra 
s szelíden tette hozzá:

— Ha Bélának (igy hívták a keresst- 
novén Lakatos urat) jó lesz a száraz ke­
nyér, — éu, papa, óh, ón uraaan megélek 
belőle!

Szólt, Ó3 joikösben hizelegve simult 
a* í pjához, nyügösködve mondta :

— Hát ... a jövő hónapban... meg­
tartjuk az esküvőtP

Az öreg ránézett.
— Jól van, gyerekek, — felelte kis 

gondolkozás után, — ha csakugyan annyira 
szeretitek i gymáet, hogy ha kell, száraz 
kenyéren is boldogok lesztek: nem bánom, 
tüizük ki az esküvőt.

#

Úgy is történt; az esküvő már a kö­
vetkező hónapban végbement és Lakatos 
ur ifjú, szöszke feleségével, mint egy pár 
szerelmes gorlicze, boldogan turbékolva élte 
a mézesheteket uj otthonukban, egy csinos 
fcvsiobás lakásban, — valahol az üllői-ut 
végén.

Semmi rgyenatlcneég sem volt köztük

és a legszebb egyetértésben éltek egymás­
sal olyannyira, hogy bárki megirigyelhette 
volna őket.

Tör ént azonban, hogy a hónap vége 
felé a fiatal menyecskét az a kellemetlen 
meglepetés érte, hogy egy szép reggelen 
észreveszi, hogy többet találtak költeni, 
mint a mennyit az ő szerény körülményeik­
hez mérten megenged hőitek volna maguk­
nak, hogy elkeltsenek; szóval rájött, hogy 
ha ezentúl is olyan életmódot folytatnak, 
aminőt eddig, okvetlenül megbillen a mér­
leg s elsején majd nőm tudják kifizetni 
sem a mészárost, sem a füszerkereskrdőt, 
sem a tejes asszonyt és akkor, Teremlő 
Atyám, mi lesz! P Jó gazJasszony létére te 
hát rövid töprengés után elhatározta, hogy 
— igenis — hogy mától fogva takaréko­
sabb lesz éa ha tetszik, ha nem tetszik, 
összébb fogjuk huzni magunkat.

— Eddig — számi rótta magában — 
mindig három tál ételt készít item ebédre, 
levest, főzeléket hússal és sültet, vagy 
tésztát; nos, máiéi fogva csak kétfélét fo­
gok főzni.

És nem is főzött ezoap. csak levest 
-;s főzeléket egy kis hússal.
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nemzet egyetemes akarata, csak 
az egyetemes munkának és törek­
vésnek e térre irány óló ereje 
oldhatja meg.

De fájdalom, a nemzet még 
nem ébredt teljes tudatára a gaz­
dasági kérdések mindent fölül­
múló fontosságának s ily fölébre­
dés nélkül nincs tudatos és cxél- 
irányos törekvés abban az irány­
ban, hogy keressük és megragadjuk 
a megfelelő módokat, gazdasági 
érdekeink iatépolása és megóvása 
érdekében.

A budapesti kereskedelmi ós 
iparkamara az utóbbi időben kőt 
nevezetes határozatot hozott. Az 
egyik az, hogy megsürgeti újra 
a budapesti kereskedelmi kikötő 
építését. A másik meg az, hogy 
állást foglal a vámközösség fönn­
tartása melleit. Amily helyes az 
egyik, olyan érthetői len a másik. 
Budapestet a dunai kikötő révén 
kereskedelmi góezpontiá tenni a 
Nyugat ős Kelet között : egyik 
fő-fő érdeke gazdasági életünk­
nek. Viszont azonban kétségtelen 
az, hogy magyar ipar létet ülésé­
nek és megerősödésének életföl­
tétele : az önálló vámterület, a 
mely lehetővé tenné, hogy meg­
felelő vámtételekkel védjük a mi 
ipari termékeinket. — Már most 
hogran lehetséges az, hogy egy 
iparkamara olyan határozatot hoz­
zon, amely ellentétben vau ipa­
runk és iparosaink életfeltételével ?

Ennek nincs más magyará­
zata, csak az, hogy nálunk még

Lakatos ur jóiiüun bot anal ózta a lo 
vest, móg jobb izüen elfogyasztotta a főze­
léket,, meg rajta a huet. Aztán, nőkor már 
ezzel is koszén volt, letette maga elé a 
kést, meg a villát ob várt.

Felesége, a ki eddigelé még nc-rn 
mondta meg, hogy mától fogva csak^kétféle 
étel kerül asztalra, most szelíden megszólalt:

— Nincs más, édes Béla. Vége van 
az ebédnek.

Lakatos ur ránézett.
— Hát a tészta P
— Ott röpül, — mondía az asszony 

nevetve, miközben kedves arczát felfújva, 
öklöcskójével rácsapott, mintha elpukkasz- 
totta volna (gyermekeknek szokás igy mu­
tatni, ha valami ehünt.) — Fuescs! Nem 
telik többre edes Béla.

Aztán megszeppenve pillantott az 
urára, ahogyje* szárazon egy „egóaisógedró“ t 
vetve oda, bosszúsan kirúgta maga alól 
széket.

M rt a vőlegények „száraz kenyéren 
és vizen“ is boldogok, do a férjeknek, ked- 
vea*olvapém, már tészta is kell, különben 
a nngy szerelem mellett éhen maradnak.

Zsoldos László.

m indig nincs kellő érzés a gaz­
dasági érdekek jelentősége és 
fontossága iránt, még az érdekelt- 
felekben sem. Ez sajnálatos ta­
nulság, amelyet újra meg újra 
szem elé kell tartani. — Jövőre, 
hisszük, hegy nálunk is úgy lesz, 
mint B iadenütt a világon, hogy 
minden más elenyészik a gazda­
sági kérdések mellett, amelyek 
helyes és okos megoldásától függ 
a népek ereje és hatalma.

POLITIKAI HÍREK.
A a egyenes adók reformja. Lu­

kács László pémügymiöiszter nagy mun­
kálaton dolgozik jelenleg. Az egyenes adók 
reformját vette tervbe s ezzel kapcsolaté 
san a f Idádé revízióját is meg akarja ej­
teni és ennek sikeres foganatosithatása 
czéljából már előzetesen kellő tájékozást 
akar a a on körülményről, melyok a jelenlegi 
adóztatásnál észlelhető aránytalanságot 
okozták, másrészről pedig azon gazdasági, 
közlekedési, óríékeaitési és egyéb közgaz­
dasági viszonyokról, melyek a kataszteri 
tiszta jövedelemrn vonatkoznak, illetőleg 
arra nézve befolyással birnak. E végből 
előtanulmányok végzését óa a megfelelő 
adatok beszerzését határost! el a minisz­
ter s ennek eszközlésével az egyes váro­
sokban több embert bízott meg.

Kellemetlen meglep été r3
— Fővárosi tudósítónktól. —

Jóizüeket novetnek mostanában a bu- 
dhi oldal egyik ministeriumában egy fiatal 
fogalmazó kellemetlen tévedése fölött, akit 
ig)n jól ismernek abban a körökben, ahol 
mulatni szoktak, A különben szorgalmas 
fogalmazó a napokban nem jelent meg hi­
vatalában és helyette a következő tertalmu 
levél érkezett a főnökéhez, aki mi a ist éri 
tanácsosi rangban vezoti osstáiyát:

Aranyos Biankáin I
Délfeló érted jövök. Együtt leszünk 

újra a k dvos Margitszigetem, moly még 
visszhangzik múltkori találkánk emlékeitől.

Ezerszer csókol
Névaláírás.

Körülbelül ugyanezen időtájt az a 
szőke mignoné, aki Blanka névre hallgat, a
következő levelet kapta:

Móltó^ágos Tan esős url
Szives elnézést kérek azért, hogy ma 

nem jelenhetek meg a hivatalban. Szegény 
nagynénim, akit évok óta kegyetlen boteg- 
eég gyötör, ma nehéz operácziónak réti 
magát alá és rokoni kötelességemnek tar­
tom, hogy eme nehéz perczakben körülötte 
legyek.

Kiváló tisztelettel 
(névaláírás).

A találka mindazonáltal megtörtént,

mert az arany szőke Blanka mindjárt meg­
értette a tévedést, molyén nministeri taná­
csos ur is jót nevetett.

JKn^í«» 18.

Vízbe fűlt huszár. A Nagyváradon 
állomásozó 2-ik honvéd huszárezred több 
legénye lovukat úsztatott tegnap dóltájban 
a vasúti átjárónál a Körösön, Mig a legé­
nyek egy része lovakon járta a mélyebb 
vizet, addig több huszár a partnál fúrdött. 
Egyszerre csak az egyik huszár, Király Jó­
zsef a derekig éiő vizben hirtelen a leve­
gőbe kapott kezével és összerogyott. Társai 
azonnal odaugrottak hozzá és kivitték őt a 
partra. A deli legénynek ekkor azonban már 
vége volt. Szivszélütés érte a vizáén és 
megölte. A holttestet a helyi caapatkórházba 
szállították, honnót holnap fogják eltemetni. 
Király József, aki már második esztendője 
szolgálta a katonaságot, most ősszel szoba- 
dulóban volt. Az aradmogyei Csegődön lakó 
szüleit értesített.) a par .ncsaokaág a szo­
morú esetről.

Öngyilkos katona. Nyíregyházáról 
Írja lapunk tudósítója, hogy Biró István 
köahuszár, aki Pokorny Dénes őrnagy ordi- 
náucza volt, tegnap virradóra a padláson 
felakasztotta magát. Októberbon rnár sza­
badságra ment volna e még csak nem is 
sejtik, hogy mi vihette a végzetes lépésre a 
különben igen csinos és vigkedélyü katonát. 
Máíó-Szalkán lakó szülei egyetlen fiukat 
siratják benne.

Megmérgezett család.
— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történi 
a felvidéki Zirkócz községben, ahol — 
mint nekünk Írják — tegnapelőtt egy 
szegény munkáscsalád mérgezésnek esett 
áldozatul. A község és a környékbeli 
községek alatt elterülő erdőségekben 
nagy mennyiségben elszaporodtak a 
vaddisznók, melyek éjjelenként kijárnak 
az erdőből és a lakosok burgonyater­
mését pusztítják. Zsrkóez község lako­
sai úgy akarták a kártékony állatokat 
elpusztítani, hogy a burgonyaföldek 
előtt kukoriczalísztből készült keveréket 
raktak le s abba strichin mérget tettek, 
hogy a vaddisznók a kukoriczakevoré- 
ket felfalják s a belekevert méregtől 
elpusztuljanak.

Hétfőn délután Zatkanyik Ádáin 
zorbéczi lakos kiment az erdőbe gom­
bát szedni. Ez alkalommal az egyik 
bokor aljában egy őzet talált, amely 
még vonaglott. Zutkauyik nem sokat 
gondolkodott, hanem fogta a kését és 
azzal kieresztette a vonagió állat vérét 
e amint besötétedett, hazavrtto ax őzet, 
ennek a busából főztek még aznap 
este vacsorát Zatkanyikéknál, melyet a 
hat tagból álló család jóizüen f< gyász - 
tott el. Tegnap reggel Zatkanyikot és 
családtagjait halva találták a lakásukon. 
Az előhívott kürorvoe megállapította,
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hogy az egész család mérgezésnek esett 
áldozatul o az előtalált őzmaradékból 
rnegállapittatott az is, hogy az őz húsa 
volt megmérgozvo, ami csak onuan 
származhat tfc, hogy a megnaérgesett 
állat a k tett kukoricza keverékből 
evett.

Az elöljáróság nyomban intézke­
dett a mérgezőit kukoriczakc vor k meg­
lévő részeinek felszedése iránt s egy­
úttal a törvényszéknek bejelentette az 
esetet azok följelentésével, akik a ke­
veréket készítették és kirakták.

§ Papp Béla védője Debreoeen- 
ben. B')'íóny Gergely a gődényháai biró 
felesége és családjának többi tagjaival szó- 
ropolt abban a bünperbon, amely tegnap a 
debrecicni itclS-tábla felobbviteli tanácsát 
foglalkoztatta. Bonyolódott ez az ügy, amely­
ben a göéónyházi legmódosabb család tagjai 
magánokirat hamisítás vétségével és köz­
okirat hamisítás bűntettével vannak vádol a- 
A vád tárgyát at képezi, hogy egy adás­
vételi szerződést, amely szerint egyik roko­
nuk egy szegénysora kis keresztirányának 
ajándékozta potom árért az 5 ingatlanait, 
kézhez koritették és eltépték, örökléskor a 
leltárt meghamisították és a kis hányt ki- 
játszották, úgy, hogy az mitaam kapott. A 
tábla tegnap hosszadalmosan, négy órán 
keresztül tárgyalta az ügyet dr. Naseády 
Iván elnöklete mellett. A Bökény Gergely 
és felesége védelmére dr. Kelemen S.mu 
ügyvéd jelent meg Szatmárról Lapunk egyik 
ezámáoan jeleztük, hogy Papp Béla védője 
ezen tárgyalásra Dubreozenbo jön és nagy 
közönség jelent mag a tábla tanácstermé­
ben, hogy a hírneves ügyvédei megismerje. 
A szatmári törvényszék az összes vádlottat 
felmentette. Dr. Igyártó Sándor főügyész 
erős indokokat, érveket hozott fel és fenn­
tartotta a vádat, mig dr. Kelemen tartalmas 
vódbeszédében az első bíróság ítéletének 
helyességét bizonyította. A tábla nem ho­
zott Ítéletet, hanem elrendelte az összes vád­
lottak mrgidízését és csak azok meghall­
gatása ufán fog újabb tárgyaláson érdem­
leges határozatot hozni.

§ Koritovssky barátja. (Fővárosi 
tudósítónktól.) Ötödnapja, hogy az öngyil­
kossá lett Koritovszky lovag barátja : gróf 
Potoczky Henrik az ügyészség fogházában 
ül. — A fiatal grófot tudvalevőleg csalás 
miatt tartóztatták lo, egy villa vásárlása 
alkalmából. Potooz y azzal védekezik, hogy 
ő csak eszköz volt kalandor b rátja kezé­
ben, aki a csalás elkövetésénél a nevét 
fölhasználta. Az utolsó időkben ugyanis 
Koritovszky a maga neve alatt, mely na­
gyon is hírhedt volt már, nem tudta szél­
hámos üzleteit lebonyolítani a azért volt 
szüksége „gróf“ Potockyra. Könnyebben 
boldogult, ha egy grófot tudott szerepel­
tetni. Beszélik, hogy a lengyel lovag ina­
sát, Stoll Rudolfot is csak azért tartotta, 
ho.y benne legalább egy hamis tanúja 
mindig legyen. Stollnak ebben az ügyben 
ie jutott szerepe. Hűséges segítőtársa volt

még Koritovszkyuak az a szép fiatal leány 
is, aki előbb orfeumi énekesnő volt s aki­
vel legutóbb együtt ólt. Ennek a szerep­
lése azonban csak akkor kezlődött, ha 
valamely szélhámos «tikit rosszul ütött ki 
éa Koritovszkyt letartóztatták. Ilyenkor 
sorra járt a szép nő mindenkit a ha csak 
lehetett, lovagját „kiköryörögte“ a bör­
tönből. Gróf Potoczky val szemben a vizs­
gálóbíró megerősítvén a rendőrségnek elő­
zetes letartóztatást kimondó határozatát, 
az ellen a védője, dv. Klein Rezső ügyvéd 
ma felfolyamodott a törvényszékhez. — A 
fölfolyamodás azon az alapon kéri a gróf 
szabadlábra helyezését, hogy büntetendő 
cselekmény jogilag meg nem állapítható. 
Főifolyamodása dolgában a törvényszék 
két három nap múlva fog dönteni.

Lefokozott főhadnagy.
— A zombori dráma vége. —

(Saját tudósítónktól.)
A szegődi honvédkerül3ti hadbíróság 

lefokozásra és három hónapi elzárásra Ítélte 
Hettessy Gábor honvédfőhadnagyot, aki az 
elmúlt évben Zomborban mulatós közben 
kardot rántott Kanyó Jenő vármegyei al- 
számvevőre s levágta annak a fülét. Szín­
házi előadásról jött ki együtt a két ember 
ói mulatni mentek. Végig járták a város 
összes mulatóhelyeit s végül betértek a 
Korzó kávéházba. Itt esett meg a szeren­
csétlen összekoczczanás, amely az alszám- 
vevőnek halálát okozta, a főhadnagynak 
pedig karrierjét szegte. Hajnal felé az al- 
szfunvevő haza akart menni, do a főhad­
nagy útját állta. Majd mikor Kanyó min­
den áron távozii akart, a hadnagy kardot 
rántott, feléje sújtott a barátjának s a fü­
lét levágta.

A mogcsuíitott ember okkor revolvert 
ragadott s kereste a főhadnagyot, aki azon­
ban elmenekült. Az alezámvevőt okkor a 
kávéház póaztároanője egy tükör elé ve­
zette. As elkeseredett, ittas ember, amint 
megpillantotta magát, annyira felindult, 
hogy előrántotta revolverét és mielőtt 
m gakadályozhntták volna, agyonlőtte magát.

Hettessy főhadsagyon nem régiben 
hajtották végre a szegődi hadbíróság Íté­
letét. Beszállították a katonai fogházba, ahol 
elvették a kardját s atillájáról levették a 
főhadnagyi aranyosillagot.

kämu.

Vidéki színészet — vidéki
igazgatók. Jelenleg három nagy vi­
déki város: Arad, Szeged a Debreczen 
irt ki pályázatot a színházára. Hogy a 
nagy vidéki városokban a színház mint 
üzlet sem tartozik a rosszak közé, an­
nak bizonvsága az a versenygés, ami 
e színházakért megindult. Aradon való­
színűleg Zilay Gyula, a nemzeti színház 
tagja lesz az igazgató. Erős ellenfele 
Komjáthy János, a dohreczeni direktor. 
A szegedi színház a Makóé lesz, mert 
Krecsányi tudvalevőleg visszatér Te­

mesvárra. A döbreezeni színház kór- 
dásomég függőben van. A sok kombi- 
náozió közül nem érdektelen megemlí­
teni, hogy állítólag a kassai színház 
egy tagja is pályázni fog a debreczeni 
színházért.

Amit a* erdő meaél. Géczy István 
népszínművének előadói rendkívül szorgal­
masan készülnek az előadásra. A népszínmű 
énekesnő szerepkörét Baczony Erzsiké tölti 
be, aki a darab legnagyobb szerepét játsza. 
Az előadást augusztus 4-én tartják meg.

A Kormos-ügyhöz.
Újabb adatok.

Egy hirlaptudósitó fölkereste Plósz 
Sándor igazeágügymimsztert, aki Kormos 
Adolf kúriai biró ügyéről a következőket 
mondotta :

Addig, mig a hivatalos akták nincse­
nek előttem, valóban nem szívesen nyilat­
kozom a dologról. De annyit mégis mér 
most kijelenthetek, hagy a Kormos Adolf 
kúriai biró nyugdíjazása nincsen a Szelle- 
ügygyel kapcsolatban. Más viatt kellett őt 
nyugdíjaznunk és akkor, amikor a nyug­
díjazás iránt fölterjesztés történt, a Széllé 
esetről egyáltalán nem voltam értesülve. A 
hivatalos vizsgálatot különben Kormos el­
len elrendeltem és e tekintetben szigorú 
utasítást adtam. Arról mindenki meg lehet 
győződve, hogy minden irányban teljesen 
korektül fogok eljárni. Elismerem, hogy 
szomorú eset, de hát a kúriának egyik 
tagjáról van szó, hiszem és remélem, hogy 
ez a szóban forgó, bizonyára kellemetlen, 
de teljesen egyéni inczideno a kúriára sem­
miféle árnyat vetni nem fog és nem sza­
bad, hogy vessen. Bármi legyen a vizsgálat 
eredménye, a kúria nimbusza intakte fog 
kikerülni belőle, minthogy egy iaozidons 
semmiféle testületre homályt nem vethet.

•

A Győri Hírlap Írja, hogy Kormos 
Adolf azonos a náluk szerepelt Koch Adolf 
bíróval, akinek kúriai bíróvá történt ki­
nevezése annak idején ott nagy feltűnést 
keltett.

Kormos újabb nyilatkozata.
— Távirat. —

Budapest, julius 17. Kormos Adolf 
kúriai bírót ma újból felkereste egy 
újságíró, aki előtt Kormos az igazság- 
ügymiuisztev fentebb reprodukált nyi­
latkozatán adott felvilágosítást.

— A miniszter nyilatkozata — 
úgymond Kormos — nem a Széllé, de 
más ügy miatt kellett engem nyugdí­
jaznia, arra vonatkozik, hogy napokkal 
előbb felszólítottak, mikép zilált anyagi 
viszonyaim miatt vonuljak vissza.

Ezzel szemben a Hazánk czimü 
fővárosi estilap megírja, hogy az igaz­
ságügyminiszter által említett más ügy 
korántsem a zilált viszonyok miatti visz- 
szavonulás, hanem a Szelle-tigy- 
hö s teljesen has >nló másik 
ügy. Ez az ügy korábban kipattant. 
Egy úri nő járt ugyanis az igazság-
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űgyminiszterüól, akinek ügye volt a 
kúrián. Ez az urinő bepanaszolta Kor­
mos Adolf kúriai bírót h be is mula­
tott neki egy Kormos által aláirt öt­
száz forintos váltót

>•-> i üv iS U £>„

* Ottó foherczeg fia Debre- 
ozenben, Károly Ferencz József fő- 
hcrezeg, Oltó főbe rezeg fia, gróf Valiin 
huszárőrm-gy társaságában ma délután 
Debreczűnbe érkezik. A feltűnően szép, 
mintegy tizennégy éves főherczeg a 
Budapest felől délután 3 óra 36 poroz- 
kor érkező vonattal jön városunkba.

* Teljes tanácsülés. Dabrecsen 
város tanácsa ma déie’őtt teljes ülést tarr, 
amelyen a közgyűlés tárgyait készíti el6.

* Dr. Simonffy Béla álla­
pota. Egy bét előtt hirt adtunk arról, 
hogy a nagy beteg Simonffy Béla kir. 
ügyészt neje és atyja Simonffy Imre 
kir. tan. polgármester a neuheimi für­
dőbe kisérték. Azóta az első értesítés 
tegnap jött Debrecenbe a beteg kir. 
ügyész állapotáról, amely m&r is örven­
detes javulást helyez kilátásba. A leve­
gőváltozás és a neu bei mi fürdő jótékony 
hatással vannak a beteg állapotára s 
remélhető, hogy az ottani — minden­
esetre hosszabb tartózkodás — nem 
lesz eredménytelen a meghozza az óhaj­
tott teljes javulást. Simonffy Imre kir. 
tan. polgármester még néhány napot 
szándékozik a neuheimi fürdőben töl­
teni beteg fia mellett s ha a javulás 
örvendetes jele fokozódni fog, rövidesen 
visszatér Debreczenbe s újra átveszi 
hivatalának vezetését. Simonffy Imre 
Imra kir. tan. polgármester hosszabb 
időre terjedő szabadságát csak a jövő 
hónap közepe táján kezdi meg.

* Tanítótestület! közgyűlés. A
debieczeni ev. reform, tanítótestület e héten 
t zombftU.ii dói'.'lőtt 10 órakor a tanítói 
Otthonban gyűlést tart, a melyre ez utón 
hívja inog tag társait Káposztát Imre testü­
leti elnök.

* Hivatlan vendég. Tegnap 
délután különös vendéget tatait Dr Uy 
Kálmán a lakásán. Mikor szobájába be­
lépeti', meglepetve látta, hogy egy ei- 
ziillötfc kinézésű alak ugyancsak erőlkö­
dik azon, hogy a szomszéd szobába ve­
zető ajtót feifeszitse. Azonnal zajt 
csapott s az előhívóit rendőrrel elfő 
gattu a gyanús alakot. A rendőrség 
előtt tagadta az ipse, i.ogy ő betörést 
akart volna elkövetni, hanem azt állí­
totta, hegy ő kéregetés végett akart 
bejutni a másik szobába, mert az elő­
szobában nem talált senkit. A gyanús 
férfiúnál lelt munkaköuy vből túrosa 
dolgokat olvasott ki a rendőrség, melyet 
érdemesnek tartunk arra, hogy nyilvá­
nosságra Hozzuk. Ezt a munkakönyvét 
az Aradi Ipartostület állította ki, mely­
ben szószoriut a következők vannak:

Sz m: 71 59. Született: Klatitu, megye: 
Klata», ország: magyar. Ilyen novü 
község vagy megye, Magyarországon 
nem létezik. Ám vagyunk hát kiván­
csiak, honnan vette az Aradi Ipartes­
tület, hogy Magyarországon ilyen hely­
ség létezik. Vagy talán az Aradi Ipar- 
testület igentisztelt tisztviselője még a 
földrajz legelemibb részével sitié i tisz­
tában ?

* A város kegydija. Nagy Sán­
dor városi dijnok irnnár képtelen a to­
vábbi szolgálatra s kegydijért folyamodott 
a nemei városhoz. A véleményezésre felhí­
vott jog és pénzügyi bizottság juliug else­
jétől számitóleg ötszáz korona évi kegy- 
dijat javasol a nyugalomba vonult nap 
díjasnak.

* Szerencsétlenség a vag- 
gongy árban Bök szerencsétlenség 
történt már a Debreezonbon pár év éta 
fennálló gépjavító mühelytelepen. Több 
száz munkás keresi ott a zakatoló gépek 
halmaza mellett kényéi ét s rendkívül 
éberséget és óvatosságot kell tanusita- 
niok, hogy valami baj ne történjék ve­
lük, mert a vashalmaz világában egy 
pillanatnyi figyelmetlenség a legborzasz­
tóbb szerencsétlenség okozója lehet. 
Keezler Mikálynál is ez okozta a bajt. 
A gyalu gép mellett dolgozott. Csak 
egy pillanatra nézelt félre, a következő 
pillanatban a gép már jobb karját le­
szakította. A szerencsétlenül járt mun­
káénak társai siettek a segítségére, 
akik hordágyon vitték be ápolásra a 
közkórházba. Keszler Mihály feleségét 
óvatosan értesítették arról a végzetes 
szerencsétlenségről, amely a kenyérke­
reső munkást kezétől fosztotta meg.

* Tűz vigyázatlanságból. Szabó 
József ujföldi tanyáján togaap éjjel tűz 
ütött ki és két kazal szénáját elpusztí­
totta. Sx'ibó József a tanyán dolgozó mun­
kások ellen gyújtogatásért tett félj "döntést 
a rendőrségnél. A megejtett vizsgálat során 
kiderült, hogy a tűz vélotleuségbői, a do­
hányzó munkások vigyázatlanságából eredt 
és igy gyújtogatásról szó sem 1 hét.

* A rendőrőrsparanoBirtkok, 
rendőrök éa hajdúk. A dcbreczeni 
rendőrőrsparancsnokok, közrendőrök és 
hajdúk kiilöii-külöu intéztek kérvényt 
a városi tanácshoz, hogy szerény fize­
tésükön jav tson valamit, mert a drá­
gasági vsozonyok mellett alig képesek 
kijönni belőlő. A tanács véleményt kért 
a jog- és pénzügyi bizottságtól, amely 
tegnap délutáni ülésében beható eszme­
csere tárgyává tette a kérelmeket. 
Végre aztán abban állapodott meg, 
hogy a rendőrőrsparancsnokok fizetés- 
j a vitását évenként 120 koronával java­
solj ig ellenben som a közrendőrök, sem 
a hajdúk fizütésjavitását nem tartja tel­
jesíthetőnek a házipénztár jelenlegi 
helyzete miatt

* Felvétel a községi kötelékbe.
Dorsch Hugó István azért folyamodott a 
városi tanácshoz, hogy a községi kötelékbe 
való fölvételt engedélyezze. A tasáos által

véleményezésre felhívott jog óh pénzügyi 
bizottság javasolja, hogy kétszáz korona 
ellenében a város helyezze kilátásba r, 
kötelékbe való felvételt.

* Pajkcsságból szerencsét­
lenség*. A Szoboszió-felé vezető sínpár 
mentén játszott Kőrössi Sá odor tizen­
két éves gyermek, akinek édes atyja 
ezen a vonalon pályaőr. Az őrház előtt 
egy pályakocsi állott, megrakva építési 
anyagokkal. A gyermek e körül ütötte 
fel tanyáját s a koc^i árnyékában meg­
húzódva játszott az előtte fekvő kavi­
csokkal. Mikor ezt is megunta, neki 
feküdt H a pátyakoceit kezdte tolni; a 
megindult kocsi alá pedig kavicsot ra­
kott. A vakmerő játék vége az lett, 
hogy a gyermek kese a kerék alá ke­
rült és a nagy kerék a gyermek kexe- 
fejét teljesen összezúzta. Velőtrázé si­
koltására szülei íj jód fen rohantak a 
gyermekhez, aki a fájdalomtól csakha­
mar (találtán terült el előttük. Első 
segélyben a vasúti pályaőrvos részesí­
tette a kis fiút, később pedig az orvos 
tanácsai a beszállítói ták a közkórházira.

* Az éllomásfőnök ajánlata. Bo­
cién Elh-mér állomásfőaők a költő vásárté­
ren lévő házát megvételre ajánlotta a város­
nak, mivel úgy a kás, mint a telek alkal­
mas lenn ,• elemi iskola czéljaiia. A város 
jog és pénzügyi bizo tsága tegnap tárgyalta 
eseu ajánlatot s elvileg nem kifogásolta a 
hásvételt. Előbb azonban óhajtandónak tar­
taná, hogy a* elemi iskolák rendezésire 
kiküldött bizottság mondjon véleményt srra 
néivo, hogy a jelzett helyen czólszerünek 
találj*-o az elemi iskolák rendezése alkal­
mából as iskola berendezést és alkalmasnak 
találja-é a te’kefc ilyen czólra.

* Mi lesz a Bika szállodá­
val ? Több rendbeli fontos körül­
mény hozta felszínre most ezt a kér­
dést. Egyrészről Ábrái ám László tiez- 
főügyész javaslata, hogy a Bika szál­
loda bérleti ügyében idejekorán gon­
doskodjék i város, másrészről az a 
nagyszabású átalakítási tervezet, ame- 

i íyet a főmérnöki hivatal dolgozott ki.
Olvasóink jól isrerik ezt a tervet. Öt- 

j Bzáznyol zvanezer korona költség kel- 
j *eno hozzá, hogy megvalósulhasson s a 
I városnak legyen egy modern, nagysza- 
I hásu, a vidéki városok szállodái között 
I páratlanul álló szállodája. Hogy uzon- 
1 ban ez a terv megvalósulhasson, véle­

ményt kellett benne mondani a jog­
os pénzügyi bizottságnak, a tanácsnak 
é) a közgyűlésnek. Az első már hatá­
rozott tegnap délután Vecsey Imre tb. 
főjegyző elnöklete alatt tartott ülósé- 
böu. Elfogadta éa elfogadásra ajánlja a 
tőmérnöki hivatal tervezetét, hogy az 
o80 ezer korona költséggel a Bika 
szálloda újra átalakitassék, egyúttal 
azonban mivel a szálloda bérletére 
uézvs a pályázatot is idejokoráu ki kell 
hirdetni s megtörténhetik az, hogy a 
ver vezetet nem szavazza meg a köz- 
gyüiés, javasolja a bizottság, hogy a 
pályázati hirdetmény a jelenlegi Bika 
szállodám a nagyerdei fürdő vendé glő
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vei 8 feltételein a* uj Bika szállodára 
is kiirsssék. Adjanak bo a pályázók 
ajánlatot arra nézve, bogy a terv sze­
rinti modern szállodáért milyen bért 
lennének hajlandók fizetni s ha a vá­
ró;) az ajánlatokban megtalálja számí­
tását, három óv alatt úgy is átalakít­
hatja a Bika etáliodát. Most még a 
városi tanács és a jövő héten majd a 
közgyűlés döntenek a kétségtelenül fon­
tos kérdésben.

* A mit lát, visz. Farkas Sára el- 
zülött csavargónő be-bekoczog ide is, oda 
is s a hol nem ügyelnek rá, a keze ügyé­
ben 1 »vő, könnyen elvihető tárgyat rende­
sen ellopja. Számtalan ilyen apró tolvsjlásfc 
követett már cl, mig végre tegnap tetten 
érték. Müller Sándor Szóohenyi-utczai lakos 
házába tóit be s hogy nem látott senkit az 
udvaron, beszaladt a* istáiéba és onnan 
egy pokrócaot akart elvinni. A kapu alatt 
azonban elcsípték s átadták a közeli rend­
őrünk, a ki a központra kísérte.

* A pallagi vasút ügye
tegnap a város jog- és pénzügyi bizott­
sága elé került. A bizottság — nagyon 
helyesen — arra az álláspontra helyezke­
dett, hogy ezt a vasutat közgazdasági 
érdekből is ki kell építeni s ezt az építést 
a városnak elő kell segíteni. A bizottság 
ezért is javasolja, hogy az építést elő­
segítő városi hozzájárulást évekre osztott 
nyolczezer koronás részletekkel adja meg 
a város,

* Ninos pénz. Az erdőmestori hi­
vatal négyezer kom;«, erejéig póthiteU kórt 
erdőnevelési czélokra, Fedezet nincs rá, 
hát a jog- és pénzügyi bizottság nem ja­
vasolja, hogy megszavazza a közgyűlés.

* Dalverseny Debreczenb n.
A tiszavid- ki dalosszövet ég augusztus 
24-én és 25-én Debrecenben tartja 
meg nagygyűlését, dalávünnepölyét és 
dalversenyéi', erre az ünnepélyre a sző 
vétségbe., tartozó dalegyletek mind Deb­
recenbe jönnek s a házigazdái szere­
pet a városi daíegylet fogja játszani,
A dal Agy let az ünnepélyességek rende 
zéséhez segélyért fordult a város ha;ó- 
ságához s kilenczszáz korona városi 
hozzájárulást kért a felmerülő költsé­
gekhez, A véleményezésre felhívott 
jf)g- es pénzügyi bizottság tegnap dél­
utáni ülésében azonban úgy vélekedett, 
ilogy a 8ok oldalról megterhelt város­
tól elég lesz erre a ezé ra kevesebb is 
05 javasolja a tanácsnak, hogy 
négyszáz koronát adjon a dal egylet uek.

* Meglopott napszámos. BUgyo 
fórián mármarosi oláh napszámos bejött

Debiecrenbe, hogy itt ügyes-bajos dolgát 
• lvíigezse. Estefele fáradtan dőlt le az Ár­
pád-téren a többi napszámosok közzó, hogy 
nyugalomra hajtsa fejét. Csakha nar mély 
álomba merült s nem vette őszre, mikor 
SbéUely Gyula, egykor jobb napokat ólt, 
wost zülőtt coavargó, a fője alól ellopta az 
ó kevés kis holmiját. Másnapra kelve, a 
többi napszámos, akiknek Székely «, fehér- 
nnmüoket megvételre kínálta, útba igazította 
8 °*en az alapon a rendőrségnek sikerült a
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tettest elfogni, tőle a még meglevő fehór- 
nemüeket clkobozrd és az oláh napszámos­
nak vif’szasdi i. Bicgye Flórián, hogy ello­
pott tárgyai megkerültök, nem kívánta 
Széaely megbüntetését és igy szabadon bo- 
csájtották.

* Megssökött betörő Nánássy 
Lajos vaskereskedő üzletét hétfőn virra- 
déra ki akarták rabolni, ,i betörési kí­
sérlet tettesének kinyomozásával a rend­
őrség Dobos rendőrbiztost bízta meg, 
aki a megejtett nyomozás során meg­
állapította, hogy a tettes egy véső és 
egy vékony vasrúd segélyével akart az 
üzletbe hatolni. Az ajtó zárját átkerült 
is neki feltörni, de már ez ajtót belül­
ről tartó keresztvasakat nem tudta el 
távolítani. Dobos nyomára jött annak 
is, hogy a betörést egy Sasa Vizslóczky 
József nevű rovott múltú csavargó kö­
vette el, aki időkösbon neszét vette, 
hogy a rendőrség keresi, még idejeko­
rán megugrott a városról. Országos 
köröztetését a rendőrség elrendelte.

* A katonai előfogatok üobre- 
ezen városa megkeresést kapott Hevesvár- 
megyo közönségétől Ebben pártolását kéri 
annak a faliratnak, a aelyeí a katonai elő - 
fogatok eltörlése ügyében a képvisolőház- 
hoz intézett. Ez a rendszer úgymond ~— 
a Bach korszakból maradt fenn s nem u. 
mai korba való. Ugyanezen a véleményen 
volt a tegnap ülésező jog és pénzügyi bi­
zottság, amely egyhangúlag hozott határo- 
zetávy.l javasolja, hogy a Debreczcn tör­
vényhatósága támogassa aképviselőbáz előtt 
a He vés megye feliratát.

* A tiszti lovareg flet ver­
senye Debreozenben. Ottó föhei- 
czeg esá-c. és kir. altábornagy, mint a 
tiszti lovarogylet védnöke, arról őrt esi - 
tette a Üebreezonban állomásozó Vil 
mos huszárezredet, hogy a lovaregylet 
idei versenyét Debreczeuben szerelné 
megtartatni. — A Vilmos huszárezred 
örömmel fogadta az értesítést s hogy a 
verseny sikerót mindenképan biztosítsa, 
szóiosköi'ü előkészületeket tesz, Megke­
reste Debreczeu város tanáé át is, hogy 
a verseny értékét és sikerét emelje egy 
várod dijj-.l, aminővel Sopron, ahol a 
luvaregylet versenyeit rendezni szokta, 
minden évben emelni szokta. Tegnap 
tárgyalta ezt a megkeresést a város 
jog- és pénzügyi bizottsága s midőn 
örömmel vette tudomásul, hogy Ottó 
főherczeg ő fensége Debrecsent jelölte 
ki a nevezetes verseny helyéül, öröm­
mai járult ahhoz is, hogy a Vilmos 
huszárezred kérelme teljesüljön s java­
solja a városi tanácsnak, hogy a tiszti 
lóversenyre kétezer koronás dijat sza­
vazzon meg.

* Fülönoeipett csirkefogó. Stibvr 
János napszámos egyik társával elhatározta, 
hogy estére fényes lakomát fognak rendezni. 
A menu egyik pompás fogását a csirke 
pecsenye képezte. Az, hogy a lakomához 
pénz is szükséges, amivel éppen nem ren­
delkeznek, a lcgcs-kályebb gondot sem 
okozta nekik. Már mindent összeszereltek, 
csak még a csirke hiányzott. — A közeli

mezőőr lakása körül láttak elég innyökro 
való falatot, csak érte kellőit menni és el 
hozni. El is mentek, de vesztükre, mert 
Ő/y András mezőőr rajtuk ütött épp akkor, 
mikor 8fiber József a csirke nyakát tekerte 
ki. Siibort azonnal le is fülelte, de a másik 
ölugrott. Őry behozta a ciirketolvajt a vá­
rosba a átadta a rendőrségnek.

* A lao&védzenek hang­
versenye A budapesti honvédzenekar 
pénteken Debreczenbe érkezik, másnap 
a honvédtisztek ünnepélyén és táncz- 
esfélyén működik. Vasárnap délelőtt 11 
órakor azonban a Bika szálló dísztér- 
raéban nagy vonós zenekarral, hárfa 
kísérettel jólékonyczóíu hangversenyt 
tart. A ha dg verseny műsora a követ­
kező: 1. Thomas: „Mignon“ nyitány. 
2. Delibes: „Coppeiia“ hallott zene. S. 
Goldmark: „Sába királynője“ bevonu­
lási induló. 4. Offenbf.ch: „Hoffmann 
meséi“ Barcarole. 5. Bachó „ Magyar 
Ábránd.“ 6 Volstadt: „Zenélő Auto­
maták“ tréfás egyveleg. 7. Oelschlegel: 
„Bele ő dal“ hangfestmény. 8. Verdi : 
nagy ábránd „Aida“ operából. Belépíi- 
dij: Páholy-jegy 5 korona. Személy- 
jegy 1 korona Jegyek válthatók: Szent 
Királyi Tivadar és Békés Lijos urak 
üzletében Páholy-jegy előjegyezhető 
Péter fii laktanya I emelet 28. ajtó. 
Ugyanitt személy-jegyek is válthatók.

* A cseadőrség behozatala.
A esendőraágnek Debreczeu külterüle­
tére behozatala ügyével foglalkozott 
tegnap a város jog- és pénzügyi bízott 
sága s a tervezetet azon az a apón, 
ahogy azt tegnapéi őt. ti lnpunkWu külön 
czíkk kertiében ismertettük, elfogadta s 
a közgyűlésnek is elfogadásra ajánlja.

* Rózsa arczkenőcs, szeplő, máj-
fultok, perseuések ellen legjobb vegyészeti 
termék, Teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, 
ne:<n avasodik soha. Üdeaóget, bájt kölcsönöz 
az arcznak. Egy tégely árai korona. Hozzá 
szappan 70 fillérért kapható Jósa és Jóna 
droguori ójában, Kossuth-u 6. ez. Ugyanott 
mindenféle toihtt, -czikksk kaphatók.

* Dr. Brunner Lajos lakását a 
Bathányi utczából a Kossuthutcza 14. sz. 
házba bolyé-,te át.
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A zágrábi eset.
Budapest, jnlius 17. Zágrábból 

táviratozzék, hogy Tresztics szerkesztőt, 
aki miatt Szerkuli Szláv a tanítónő 
agyonlőtte magát, ma letartóztatták. 
Alapos gyanú merült fel ugyanis, hogy 
a leány nem öngyilkosság, hanem gyil­
kosság áldozata.

Fellázadt fogyenczek.
Róma, juliua 17. A paliauói fegy- 

bázbau az összes rabok fellázadtak s a 
felügyelőket mind lefogták Egy felü­
gyelőt, aki a raboknak ellenszegült, 
leütöttek. Ezután a rabok a /egyház
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b ’Itejét össze vissza rombolták. Amint a 
fogyenczlázadás kitört, katonatág köz­
belépéséért folyamodtak, amely a fvgy- 
házat körülfogta, eőt még a háztetőket 
is megszállotta. Azonban a fegyenczek 
ellon semmit som tehettek, mert tar­
tottak attól, hogy a zendülők bosszú­
ból megölik a felügyelőket. A zen dűlő 
fegyenczek követelődére eliiozatták Ró­
mából a börtönügyi bizottságot, amely 
megígérte, hogy a felpanaszolt rossz 
étkezést javítani fogja. A vihar erre 
lecsillapult.

A „BónfFysta“ elnevezés mint 
sértés,

Budapest, julius 17. Érdekes és 
igen jellemző lovagias ügy merült fel 
Szabadkán. Dr. Vojnieh Gyula szabadkai 
ügyvéd feljelentést adott be Széli Kál­
mánhoz a polgármester ellen és e föl­
jelentésében egyebek közt azt írja, hogy 
négy ellensége van Széli Kálmánnak 
Szabadkán és ezek között a legnagyobb 
ifj Vojnieh Sándor országgyűlési képvi­
selő, aki „megrögzött Bánffy-iata“. If­
jabb Vojnieh Sándor sértőnek találta 
ezt a ráfogást és — provokáltatta dr. 
Vojnieh Gyulát Az ügyvéd segédei 
felük nevében kijelentették, hogy Voj­
nieh Gyula ugyan valóban Bánffy-ietá- 
nak nevezte, de ezzel nem akarta őt 
egyéni becsületében megsérteni. Ezek 
után nz affért békésen befejezték.

68838 92488. — 500 koronát nyertek 3897 
8687 9026 9543 12553 18830 21211 33855 
47734 48242 49789 50779 58540 58828
60682 62866 65072 70396 *71391 78142
78942 80165 81905 82394 "83544 84314
93616 97798 97828. — A többi kihúzott 
szám 130 koronát nyert.

Merénylet,
Páris, julius 17. A Havas-ügynökség 

jelenti (Iránból: Mikor Max Regis tegnap 
a kaszinó felé tartott, ogy ember késsel 
nyakon szúrta A tettest rögtön letartóz 
taíták. Ver kedésre került a dolog, amely­
ben 30 embert letartóztattak, köztük Louis 
Regist.

A király két szoborajándéka.
Budapest, julius 17. A Pázmány éa 

Werböczy-szobrok, kettő azok közül, melyo­
kot tudvalevőleg a király adományozott a 
fővárosnak, már megtalálták a végleges he­
lyüket. Ez ugyanis eddig még ingadozott, 
ma azonban a miniszterelnök értesítette a 
polgármestert, hogy az említett két szobor 
elhelyezése ügyében már döntött és pedig 
ezeket, az eredeti tervtől eltérően, a kigyó- 
téri két kerleoskóben helyezik el a Klotild 
főheiczegaő palotái előtt. A szobrok a leg­
utóbb megtartott bizottsági szemlén részt- 
vett művészek és mü értők egybehangzó vé­
leménye alapján és tekintettel továbbá a 
környezet architektunára és díszes kiképzé­
sére, fehér márványból fognak készülni. A 
miniszterelnök a leiratában hozzáteszi, hogy 
őzt a határozatát a király is, akinek elő- 
zetosen bejelentette, minden tekintetben 
jóvá! a^yta.

Az osztály sorsjáték húzása.
Budapest, julius 17. Az osztálysors­

játék mai húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket húzták ki : 30,000 koronát 
nyert 40219. — 10,000 koronát nyert 
87625. — 5000 koronát nyertek 72175
73337. — 2000 koronát nyerlek 9113
27415. - 1000 ko-ionát nyertek 2175

Éjjeli pősta.

X Robbanási katasztrófa.
(Éjjeli express tudósítás ) Nórából érke­
zett (Skandinávia) távirat jelenti: Teg­
nap délután az innen fél mért föld nyiro 
levő Gyttong-féle puskaporgyárban nagy 
robbanát történt. Hét épület a levegőbe 
röpült. Négy ember életét vesztette, öt 
megsebesült. A szomszéd erdő tüzet 
fogott.

X Diszkvaliflkálás Oronsorsiég 
ban. (Éjjeli express tudósítás.) Furcsa 
diszkvalifikálas történt a minap Oroszország" 
ban a moszkvai ügető verseny alkalmából. 
Egy verseny győztesót diszkvatifikálták, mert 
a hajtó az óráját kezében tartva ért a óiéi­
hoz. As eset természetesen nagy fölháboro- 
dást keltett és a boirány elkerülésére a 
versenybíróság kifizette az első lóra elhe. 
lyezett téteket. Az izgatottság annál nagyobb 
volt és az ogósz eljárás annál furcsább, 
mert a másodiknak beérkezett és a disz- 
kvalifikálás folytán elsőnek helyezett fogat 
hajtója szintén kezében tartotta óráját, még 
sem diszkvalifikálták.

^ Halálos ítélet. (Éjjeli express 
tudósítás) A prágai esküdtszék tegnap 
tárgyalta a 26 éves Slavioka Antal, *a 
25 éves Slavicka Vencel, a 18 éves 
Slavioka Emil és 56 éves anyjuk bün- 
pörót, akit bimrészessóggol vádolnak, 
A Slavicka testvérek atyját 1900-ban 
egy vasúti töltésen súlyos fejsebekkel 
holtan találták föl. A gyanú családjára 
irányult és a három testvér vallatőra 
fogva beismerte, hogy apjukat anyjuk 
beleegyezésével meggyilkolták. Minthogy 
a meggyilkoltnál több száz forint is 
volt, a vád rablógyilkosságra szólt. Az 
esküdtszék Slavicka Antalt és Venczelt 
halálra, a kiskorú Emilt és anyját pe­
dig 15 — 15 évi súlyos börtönre Ítélte.

X öngyilkosság dinamittaJ (Éj­
jeli express tudósítás.) Különös módon ve­
tett véget életének egy fiatal bányamunkás 
a kraasó-szöruay megyei Valcapáj községben. 
A boldogtalan ember, kit Tumcsu Avrara- 
nak hívtak, állandóan osivakodáeban élt 
feleségének a szüleivel, a kik feleségét 
foiyton ellene ingerelték, úgy annyira, begy 
az asszony e miatt teljesen elhidegült fér­
jétől s mialatt ez a bányában dolgozott, 
mással udvarol Ütött magénak. Tnmosut ez 
annyira dühbe hozta, bogy egy nagy do­
ronggal alaposan elverte feleségét és as 
anyósát, a ki egy házban lakott velük és 
védelmére kelt a leányának. — Az após 
Nyisztor György akkor ért haza, a mikor 
már a két asszony össze volt verve. Mikor 
megtudta, hogy mi történt, elment a csend­
őrökhöz, hogy följelentse a vejét. Tumcsu,

mialatt az apó;a a csendőröknél járt, attól 
való félelmében, hogy a csendőrök elfogják 
kisírni, ogy diuamit patronra gyújtó zsinórt 
erősített, a patront betette a szájába és a 
zsinór végét meggy ujtóttá, az igy felrob­
bantott patron a boldogtalan ember fejét 
darabokra szaggatta. Mire ez após a csend­
őrökkel megérkezett, a feljelentett vő fej 
nélkül feküdt a szobában, a többi test ré­
szei is iszonyúan meg voltak csonkítva. Az 
esetet bejelentették a azolgabiróaágnak, 
moly a vizsgálatot megindította.

X Falkai László hazaszállító sa-
Falkai Lászlónak, a sikkasztó pénzeslevól- 
hordómtk Budapestre való szállítása már a 
legközelebb megtörténik. A washingtoni 
osztrák-magyar főkonzul julius 13 iki ke­
lettel kábel-táviratot küldött Becsbe az 
osztrák-magyar külügyminisztériummik. Eb­
ben a tolegrammban jelenti, hogy a magyar 
igazságügyminisztérium már megtett minden 
intézkedést Falkai hazaszállítására. Kéri a 
külügyminisztériumot, hogy utasítsa sürgő­
sen a berlini osztrák magyar nagykövete^ 
hogy engedőimet szerezzen a postasikkasz- 
tónak német területre való átszállítására és 
pedig Brémától vagy Hamburgtól Oier- 
borgig.

X Európai automobil-ver- 
seny. (Éjjeli express tudósítás.) A leg­
közelebbi automobil-verseny, mint Pa­
risból jelentik, Pária és Bécs között 
lesz, tehát még nagyobb távolságon, 
mint a legutóbb Páris és Boriin között 
lefolyt verseny. Ezenkívül a párisi auto­
mobil-club egy nagy európai automobil- 
versenyt rendez, melynek résztvevői 
Francziaomágbój indulnának el és 
Svájczon, Olaszországon, Magyarorszá­
gon, Ausztrián, Németországon és Bel­
giumon keresztül térnének vissza.

X A nemesség a német hadse­
regben. (Éjjeli express tudósítás.) A leg­
újabb hivatalos kimutatás szerint Német­
országban 34 olyan ezred van, melynek 
tisztjei kivétel nélkül nemes emberek, összesen 
44 az olyan ezred ok száma, ahol polgári 
származású hadnagy egyáltalában nincsen.
A tábornagyok, altábornagyok és tábornokok 
mind nemesek, mig a 232 gyalogsági ere­
dek közül csak 100 a polgári ember; a 63 
lovassági ezredek közül pedig csak kettő 
polgári származású.

X Rablógyilkosság hamis péns 
miatt. (Éjjeli express tudósítás.) Tegnap­
előtt Bresztováczba, mint ottani tudósitó 
Írja, egy vidéki ember érkezeit, vállán ogy 
szőrtarieznyável. Ax idegen betért a községi 
nagy korcsmába, hol vacsorát és bort ren­
delt magának. A korcsmában voltak Rozo- 
vics Avram és Nikics Satevó bresztováozi 
lajtosuk is, kik alaposan szomügyre vették 
az idegent, majd beszédbe is elegyedtek 
vele. Elmondta, hogy Torontálmegyóbe uta- 
zi* és még az éjjel folytatná akarja az 
útját, mert — mint mondá — sürgős dolga 
van. Az idegen, miután megvacsorázott) 
este 10 óra után útnak indult, távozása előtt 
azonban egy nagy csomó pénzt vett elő a 
tarisznyából és egy 10 forintossal fimtett.
A sok pénz szeget ütött Rozovios és Nikics
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főjében s amint az idegen cltávoiott, 6k is 
utána mentek. Másnap hajnalban ez ereli- 
tbtt idegent agyonverve találták h község 
halárában a kukoriczáe földek között. A 
uyomban értesített oecndőrség csakhamar 
kiderítette a gyilkosokat Roaovics és Nikics 
személyében s náluk 195 darab hamiaitott 
10 forintost találtak, melyeket a meggyil­
kolt idegentől raboltak el. A meggyilkolt 
ember személyazonossága mindeddig nem 
volt megállapítható, da valószínűnek tart­
ják, hogy a most felfedezett temesvári pénz­
hamisítók közé tartozik óe hogy hamis pénzt 
akart forgalomba hozni. A két gyilkost a 
bűnjelekkel együtt beszállították a törvény­
székhez.

X Az orvosok Németország­
ban. (Éjjeli express tudósítás.) A né­
metországi orvosok a miatt pamiszirod- 
msk, hogy nem tudnék tisztességesen 
megélni, mer számuk aránytalanul uő. 
Az orvosok száma Németországban 
1900-ban 27,400 volt, vagyis 100,000 
lakira 51 orvos esett; ezelőtt 20 év­
vel ugyanannyi lakosra, még csak a 3 
orvos jutott. Az orvosok természetesen 
azt szeretnék, ha v. beteg emberek is 
oiy arányban szaporodnának, mint ők.

X Az amerikai nagy sztrájk.
(Éjjeli express tudóaitáí,) New yorki távirat 
jelenti, hogy a munkások elvetették a nagy 
aczól trust ultimátumát. A sztrájkoló aozól- 
munkások szán a mintegy ICO,000. A meg- 
cgy-zéat a trust éa a munkások között fő­
kép az nehesi’i, hogy a trust nem a munkás- 
szövetséggel, hanem köz vétlenül, a munká­
sokkal akar tárgyalni.

Felrobbant gőzkazán.
— Saját tudósítónktól. —

Végzetes szureucaétlenség történt hétfő 
reggel a főbácskai Maiurics pvsztán, hol 
— mint tudósítónk Írja — egy gőzkazán 
fohobbanáfla következtében több ember 
vesztette életét. A szerencsétlen eset rész­
letei a következők: Hétfőn reggelt a Mazu- 
rics pusztán folytatni akarták a megkezdett 
cséplőét. A fütő Falai István, ki előző nap 
éjjel részegen tért vissza a pusztára, haj­
nali 2 órakor, az ittasság miatt ucm volt 
képes a géphez állni, ennélfogva az öreg 
béres, a ki a személyzetet felébresztette, 
egy béresgyereket küldött ki a géphez, 
h»gy az fütsön be.

Reggel öt óra előtt kiment a gépész 
is, hogy a gépet megindítsa. A minthagőz- 
métőrfi nézett az nagyon csekély gőzmeny- 
uyiséget mutatott, mind ennek daczára a 
gőz szelepeken erősen jött ki a gőz. A 
gépész azt hitte, hogy vasárnap a szelepe­
ken babrált valaki és e miatt cl vannak 
romolva, felment a gépre, hogy azokat 
megigazítsa s egyúttal ráparancsolt a fütő 
gyerekre, hogy erősen tüzeljen, a mit a fia 
teljesített is. Mialatt a gépész a gép tete­
jén foglalkozott, egyszerre hatalmas durra­
nás történt és a kazánnak egész elejét és 
egyik oldalát kivágta- a gőz.

A fütő gyereket és egy Bunfexd nevű 
munkást, a kik a. kasán előtt álltak, to-

efetőt, a kik a gép tetején dolgoztak, a 
kiömlött gőz és a széthullott kazánrószek 
nyomban megölték. Ezeken kivül Kovács 
Aniul, Mft dries Jocó és Vancsics Miion 
munkásokat, a kik a gép közelében áiottak 
a kiömlött forró gőz teljesen öiszcégette, 
ugy hogy mind a három a halállal vívódik. 
A megejtett vizsgálat megállapította, hogy 
a szerencsétlenséget a gőzmérő óra bedu­
gulása idézte elő s a miatt nőm mutatta a 
kellő gőz mennyiségét.

SSAEMBK,

A talizmán.
— Regény, —

Irta: Fenyvessy Béla
f,hitiís,}

Helénnek végtelenül jól estek ezek 
az édes sz vak. Szólani, felelni nem tudott 
rájuk. Csak érezte azt a boldogságot, amely 
szivét, lel köt átjárta.

— Helén, édes — szólott a kapitány- 
két egyetlen szava sincs erre?... Nem 
válaszol ?. ., Mondja, csak egy szóval, csak 
egyetlen cgygyel, nem hiába való ez az én 
szeretetem.

Hóién elpirult, arezát a kapitány vál­
lára r.ejtette, de azért ajkáról elhangzott 
a szó.

— Nem!
— Hát remélhetek P
— Igen.
— Szeretni fog P
— Szeretem!...
A kapitány gyöngéden magához ölelte 

a leányt s homlokára az első édes csókot 
Lhelte oda.

A házmester kisasszony éppen ebben 
a pillanatban lépett az előszobába hogy 
újra megkérdezze, nincs-ó valami végezni 
való? Elsápadt. Mintha csak ábrándjait 
tiporta volna la ez a jelenet, úgy megdobbant 
a szive. Szóhoz nem tudott jutni, csak 
megállóit.

A kapitány feltalálta magát b hogy 
úgy a házmester leányál-, mint Helént ki- 
sesbsditaa elképzelhető zavarukból, meg 
esólált.

— Ne ijjedjon meg Erzsiké, sőt, igen 
örvendünk rajta, hogy tanúja volt ennek a 
jelenetnek. Legalább most már msga ie tudni 
fogja, hogy kit tiszteljen ettől a pillanattól 
kezdve Helénben.

— Kit, kérdés zavarodottan.
— A menyasszonyomat.

— Igen ! E pillanatban jegyeztem el. 
Erzsiké tudta, hogy nem lohet áru­

lója érzőiméinek s hogy hirtelen ki kell 
vágnia magát, nehogy akár a kapitány, 
akár pedig Helen észre vegyék, hogy a..re­
mivel sem szerezhettek volna neki nagyobb 
keserűséget mint ezzel a nyilatkozattal. 
Csak úgy dadogva mondta.

— Boldogságot kívánok.
Hóién a maga egyszerűségében, ne­

messége, jóságában, szerényen meghúzta 
eddig magát, de mikor a házmester kis­
asszony kimondta a jókívánságát, a kezét 
nyújtotta feléje:

— Köszönöm Erzsiké,
— Látja — szólt Erzsiké, — mily. n 

jó az Isten. Maga, már Helén minden re­
ményét elvesztette. Hányszor mondta ne­
kem, hogy nem bízik abban, hogy valaha 
kedvezőbb sorsba jusson ós ime. Nem is 
telt belé néhány hónap sem, beteljesült, 
amit ón olyan sokszor mondtam és hangoz­
tattam : boldog menyasszony lett.

(Folyt, köv.)

Van szerencsém figyelembe hozni, 
hogy saját tenyésztésű sárga 
dinnyék legfinomabb fajokban 
nálam kaphatók. Kilogrammja egy ko­
rona. — Kitűnő minőség.

Kiváló tisztelettel:
Faozelt János.

Beocsini portland és 
román ezement.

Gipsz.
Aszfalt tető fedő lemez.

Elszigetelő lemez.
Carbolineum.

ZKá-trárry- 
Jolm-féle 

szabad kémény toldék
és az építkezésbe vágó összes czikkek leg­

olcsóbban kaphatók

LUKÁCS VILMOSNÁL
Debreczen, llatvan-utczn 5. szám.

ÜVTelyik; a legrjolob ezsépitő folyadék:*?

MOLLITE RGIN
mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arcz és kéz bőrét, nem zsíroz,

teljesen, ártalmatlan.
====r== ZEEEa-téissL maglepőon gyors. =

Egy üveg árra 1 korona.
Kapható: MjhalOVÍtS J.

a Kígyóhoz czimzett gyógyszertárában, 
Debreczenben.
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Díja: 10 űzőig 40 fillér, minden tovább? sző 
4 fillér; vastagabb betűkből svomtsdoti ni6 

$ fillér,
ApróhirdetÓHek előre fizetendők.

Füstös szcmii. fr,f; KuT
falában. Vegye át és válaszoljon mielőbb Csa­
csogó szőke embernek.

tfítiinA életnagyságu arczliépeket festek 
IV! 1 Ilii bármely fénykép után, úgy kréta,
pásztói és olajban a logjutánvosabb árak mel­
lett. Nagy József festő és rajzoló. Piacz-n. 17.

liíS ^^eros kocsi mogvétolroEgy kerestetik. Czira a kiadó-
hivatalban.
AlíííP'/ftl oszlopfak való 5—6 méteres 
11VC*V/<1 « megvételre kerestetik Czim a 

kiadóhivatalban.

Lakodalmak és eStélyek-
U^I a szervirozást elvállalom. <00 szemé- 
11^1 lyig teljes e2erviz áB fehérnemück, fel­
szolgálást is oszközlök, Külön Kóser-edény 
Krausz főrabbi által lebélyegezve. Debreczen, 
Gottlieb Herman, Hatvan-utcza 60.

K iylinfr It it 1* vidékünk leghíresebb n,ZI,,,L Dür bora Buday Gyula úr 
szentgyörgy ábrányi és székelyhídi szőlőnagy­
birtokos termelése, literenként 40 kiért 
kapható VÚray József kereskedésében, vá­
rosi T-j bérházban. Ugyanitt kaphatók Buday- 
féle érmelléki összes légi fajborok.

üdítő 
vizet,

Főraktár:
Igyunk ebesi úrtézí
Kapható minden fűszer üzletben.
Piacz utcza 7. szám.

liÖhíWÓ^ná! legjobb a Borey-féle 
L Pemetefű asokorka.

Kapható Horsy czxtkrászdában ég Jósa és 
Jóra urak tlzletébon. 1 doboz 20 fillér.

Bor árjegyzék
SZABÓ KÁLMÁN én TESTVEREJ.
Szent-Amia puszta homoki szőlőtelcpén termelt 

természetes ó-borokról. 
Literenpalaczkokban:

Fehér asztali......................................... 80 fillér.
Rizling . ................................................92 „
Veres asztali, 98-ról.............................80 „
Nagy Burgundi siller............................. 80 ,

palaczkokért 16 fillér betét.
Kaphatók a termelő

Szabó Lajos Fiai czégnél
Debreozen, Tisza-palota,

valamint
G éré by Ffilöp utódai, Bún László, 

Czeglédy ós Polgár, Félegyházi János, 
Fritsch Károly, Parti Fercncz,

Tóth Kálmán, Váray József
fü zerkeroskedő araknál.

*15» B? mjr

üzlethelyiség
a-Ta^Taszt-uLB 1-től
kiadó-

A ffílárPB két udvari szoba ol8 szoba, ^ lUttvll.51 éiÓ8 kamra> koij?ha) yh[
vezeték r ug 1 töl kiadó. Czim a * kiadóhi­
vat ib-iD.

T/irl arany, ezüst, ékszereket régi pénzeket 
legmagasabb árban vásárolok vagy 

beosorólok, Kónya László órás Kossuth- 
ntoza 2.

Katona keztyük *?***&&e? sál együtt r-ária 
16 tólér (8 kr) Péterfiarotepi 87 ssám.

Szabók figyelmébe,
berendezett ezabőkellók raktáromat magyar 
német és siürsz. bók részére Mandel Kor­
nél pincK-uícza Fivhs« r épület.

A nyári idényre
\ legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

, szalb&clalzxiaKott
JÉGSZEKRÉNYEK ET,

önműködő Fagylaltgépeket.
Legjobb minőségű

Szódavíz-készülékeket.
Tükrözött

Sérti golyókat, 
sodrony boritokat

és szabadalmazott
legújabb befűző üvegeket

ft legnagyobb választókban és legjntányosabb 
árak mellett ajánl:

KASZANYITZKYENDRE
fiveg, porczollán, lámpa, háztartási és disz- 

áruk nagykeroskedése.
DEBRECZEN, Piacs-u. 75

Horváth András
SZOBA- ÉS TEMPLOM-FESTŐ.

DEBKECZEltí, Piaez-atcza 21. sz. a-
(a 1 isza palota átellenóbeu ) 
Elvállal mindenféle SZOb&ÍOSlÓ-

sfiket tapetlrozásokat, templomok
festését, oltárok és szószékek ara­
nyozását a legmüvésziesebb kivitelben.

Minden gözmozgonyra alkalmas
önműködő szalmaetetök, 

cséplőkhöz való vizfecskendők,
legjobb mintájú fcutSZÍVattyilk, 
kitűnő szerkezetű torSajtók,

szllllmék ^ szeaelíiasták,
első kézből igen jutányosán kaphatók a

„Debreczeui Vasöntöde és 
Géplakatossá^“ gyártelepén:

Póterfia végén, a hadházi-utezában 
______ (Közvetítők nem díjaztatnak.)

Őszi

eyei
... DEBRECZEN, FŐPIACZ.

Ajánlja dúsan berendezett üveg, porczollán, lámpa skonyhaeszközők nagy raktárát

»--as is; Ät

20 Chin‘,eZÍi“ -«...közöké«, .red.tig,6r,ár„„.

1 llíIPílPyli I'ir08> 100 drb 2 frt. 1 UdlULZli 10 darb. nagyobb3
frt. 100 drb. legnagyobb óriás 5 fit. kajszin 
baraczk 100 drb 1 frt. ICO drb legnagyobb 
2 frt. Czukor dirnye 1 kiló 60 kr. Vára- 
József kereskedésében. Városi bérház.

Sep 1.1', hazai gyártmányú ruha-, haj- ós 
? fogkefék, mindennemű háztartás 

kefeár uk gj ári raktára Márton Gyula férfi és 
női divatüzletében, Bika szálloda mellett.

Dégenfeld-tér jpKfS'tíA” sz. ház olcsóért el­
edé. Vendéglőnek, üzletnek kitűnő boly. Tu­
lajdonos Timár-u. 17. lakik.

KííV ió CPalidb'1 vri16 fiú fűszer üzlet­
ei J J ben tanulónak felvétetik, Czim: 

a kiadóhivatalban.

. m,nde"
V* eredeti gyári áron. 68 alIo"lamFaim. mind villany égőkkel kipróbálva,

> “í u--
.♦- 1 _ uiszszel 6 kr. 1 drb. majol ka ozsorinakós . me.

1 pár feketekávós os, fajenge
Vizosp. 
vizesp. os. 
vizesp. n 
borosfl. sz. 
vizesü „ 
borosü. cs. 
vizosii. „ 
üvegtányér

1 drb. 6 sz. karsbadi k k. 17 drb. 3 frt 50
1 I! » r> n t. k. „ „ 4 ----
7 ” » » i) m.k. táloz. 3 „ 50
. » » » n a. k. arany 6 „ 50

” » » n n díszes 12 „ 60 
1 - hálószoba ampel díszes 3 „ 50

n. <

<* '^S&ESSSiZL ÄÄ S^TEKtSSE t

A . . . Debreczen, föpincz. ♦%

*.'"•ftXt ns U:  ^ v ▼ ▼


